

福山区激发“党建+服务”活力，为潍柴比亚迪项目保驾护航——行动党支部建在重点项目一线

党建融媒

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 闫栋 刘琳 李乐 摄影报道)“哪里有重大任务，哪里就有行动党支部。”谈起福山区的行动党支部工作法，潍柴比亚迪项目指挥部行动党支部书记宫涛深有感触地说。

2023年，潍柴新能源动力产业园项目落户福山区，总投资560亿元，总占地面积1700亩，该项目是全市“十一五”以来，市外投资最大的制造业单体项目。潍柴项目因其项目庞大，需要多个区直部门单位、镇街为项目提供全生命周期的服务。因此，就在潍柴比亚迪项目指挥部成立之初，福山区同步建立了潍柴比亚迪项目指挥部行动党支部，党支部成员由来自高新区福山园、高疃镇以及福山区财政局、福山区住建局等部门的11名业务骨干组成，在该项目行动党支部的带领下，全体党员干部心往一处想、劲往一处使，有力地推动了项目的顺利开展。

党建是引领在前、贯穿始终的支撑点。从招引落地到基础设施配套，从手续办理到调试生产，在潍柴比亚迪项目推进过程中所遇到的各种卡点、堵点问题统统被收集起来，行动党支部如同解决问题的“中枢神经”，坚持“情况在一线掌握、问题在一线解决”，行动党支部的成员们一直吃住在一线，提供全过程“陪伴式”项目管理，全力疏解项目建设发展中遇到的制约困扰，为项目建设提供坚强的组织保障。

记者了解到，在潍柴比亚迪项目建设前期，为实现项目早开工、早投产，在行动党支部的带领下，党支部成员们严把时间节点，倒排工期，实行“挂图作战”，大家冲锋在一线、扎根在一线，发扬“事不隔夜”的精神，以“一天当两天半用”的效率，仅用10天就完成对4个村、650户群众、1862亩果园及31处设施大棚的土地征迁；福山区行政审批服务局为项目建设配备服务专员，实行不见面审批，仅用5分钟就一次通过完成项目立项办理；在福山区自然资源局的争取下，潍柴项目二期230亩土地指标顺利获得省政府批复，比原计划整整提前15天；福山区住建局协助检测站进场检测20余次，检测点位



500多个，全力畅通现场检测流程，确保项目质量与建设速度双向推进……一组组简单的数字，一项项工作的完成，这只是福山区以建立“行动党支部”助力重点项目建设有序开展的一个缩影。

近日，记者在福山区新能源汽车产业项目施工现场便道旁看到一排活动板房，这就是项目行动党支部的“临时指挥部”。潍柴比亚迪项目指挥部行动党支部成员李新军告诉记者：“千亩土地，从东头走到西头步行要15分钟，为了节省时间，我们项目进行到哪里，挖掘机就把板房吊到哪里，在地头上指挥，切实把服务送到项目一线。”

统筹资源、精准服务，是福山重点项目推进的一招“利器”。潍柴比亚迪项目指挥部行动党支部靶向发力，积极对接福山区供电公司、规管办及潍柴项目方，了解企业需求，掌握正式用电建设难点，靠上服务，多次勘察供电线路、优化供电方案，高标准、高质量完

成供电配套规划建设，保障项目顺利建成投产。截至目前，福山区累计建立行动党支部138个，解决问题420余件，助推60个项目顺利收官。

今年以来，福山区大力弘扬“党支部建在连上”传统，充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，把口号落实在行动上，在招商引资、重点项目等一线建立行动党支部，全力构建项目党组织、项目参建单位、职能部门等多方参与的党建联合体，强化沟通会商、协调联动，推动项目早落地、快推进，实现党建引领社会各项事业持续健康发展。

为不断深化行动党支部工作法，福山区建立党员行动积分机制，将积分情况与党员评先树优、绩效考核相结合，定期评选典型，树立鲜明工作导向。今年以来，根据考评情况，行动党支部中40名党员被评为“福山先锋”，9



个行动党支部被评为区级“五星党支部”。通过积极探索在行动一线“边行动边活动”模式，结合行动方向及行动目标创新活动形式，灵活设计自选动作，把党组织自身建设与重点工作推进紧密融合，将组织生活开到项目一线，服务一线等具体行动中，打破原有“坐坐听听”的传统方式，让行动更“接地气”，切实增强活动实效性，让党员在行动一线接受教育和历练。

海阳市政务服务中心高效审批与暖心服务获企业点赞 证照到期有提醒 窗口服务有温度

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 孙健)近日，海阳市政务服务大厅窗口收到了企业赠送的锦旗，锦旗上“服务暖心亲民 审批高效务实”的金色大字熠熠生辉，彰显着企业对海阳政务服务工作的认可和赞誉。

原来，一家财税公司黄先生承接了大量的商事登记代办业务，办理周期长、材料复杂的问题常常使他焦头烂额。海阳便民服务大厅窗口工作人员了解情况后迅速行动，对各类登记业务所需办理时间进行分类，优化办理顺序，开通“绿色通道”，安排专人协助批量申请、批量审核，大幅缩短了办理时限。同时，通过增时加压、延时服务与预约服务相结合的方式，确保了批量办理业务的高效办理。

“这批业务实在不少，原计划要两个月完成，没想到提前了半个月，如果不是公示

期限还能更快，为窗口工作人员高效、贴心的服务点赞！”拿到新执照后黄先生竖起了大拇指，很是满意。

不仅在商事登记方面提供暖心服务，海阳还推出了证照临期提醒服务，“多亏了工作人员及时提醒，不然真忘了延续特殊工时，中间出问题麻烦可就大了。”海阳市行政审批服务局工作人员介绍，“整点预报”解决了许可证照换领全凭自己把握、“过期不候”的窘境，是从“被动等待”到“主动引导”服务转变的具体体现。

在海阳市政务服务服务中心二楼大厅，记者看到了如释重负的于校长。原来，海阳市轻工小学由于地址搬迁，需要申请办理新的民办学校办学许可证，换发民办非企业法人登记证书，学校食堂应办理新的食品经营许可证。按照常规流程，办理3个证大约需要花费1个月的时间，可学校开学在即，食堂必须第一时间正常运行，这可急坏了于校长。

考虑到学校的特殊情况，工作人员创新思路，优化办事流程，将“串联审批”变为“并联审批”，将三个事项申请材料精简合并、流程优化，“三证”同时发放到学校办事人手中，办证时间极大缩短，最大限度地降低了学校的时间和资金成本，有效保障了学生入学和吃饭难题。

“非常感谢工作人员，让我们学校以最快的速度投入使用，学生也在第一时间吃上了学校食堂的饭菜，现在政府的办事效率真是太高了。”海阳市轻工小学于校长松了一口气。

下一步，海阳市将继续深化政务服务改革，创新服务模式，聚焦企业诉求，在服务意识、服务水平和服务能力上下功夫，不断提升政务服务效率和质量，为企业群众提供更加便捷、高效、优质的政务服务。

治好9000名患者静脉曲张的药方“烟台造”

原烟台静脉曲张医院创始院长张连仁“解密”其国家级发明专利

王女士70岁，芝罘区人，定居加拿大30多年，被左腿静脉曲张折磨了十几年，尤其是近三年病情加重，左腿肿胀、发黑、疼痛难忍，生活难以自理，照看两个小孩更是力不从心。多年来，她在加拿大和中国国内四处寻医问药，各种中西医治疗均不理想。今年初，家住芝罘区只楚街道的她的亲家多方打听，得知张连仁有国家级中药方。3月初，王女士乘飞机回国后立即找张院长治疗。王女士患有多种慢性病，平时用药太多，肝肾代谢压力较大，不宜再用内服药方。张院长针对其具体情况精心配比可外洗药方。王女士首次外敷中药症状即全面好转，用药两个疗程后，左腿已消肿，颜色变浅，痛感消失，浑身轻快，生活恢复如常。

回加拿大前夕，王女士登门致谢，并盛情相邀：“在加拿大，静脉炎、静脉曲张、老烂腿患者很多，那里没有好方好药，患者只能拖着，您若愿意携药方去加拿大行医，那就厉害了！”

“我今年73岁了，1992年就开始正式用这个药方治病救人，30多年时间治好的静脉曲张、老烂腿病人有9000位。可以说，这个药方是我行医最好的家底儿。”张连仁告诉记者，“我出身于一个中医世家，祖上就是行医的，这个药方最早是从祖上传到我手里的，但刚开始并不完善，后来我在行医过程中不断摸索改进才有了今天这个药方。”

记者了解到，张院长一生与医结缘，21岁由工人被培养为厂医，后通过考试取得医

师执业资格证书，早年先后到北京函授大学、“烟台中晋高学习班”“烟台721医科大学中医学习班”学习，上世纪80年代曾在107医院(原22医院)进修一年，在烟台毓璜顶医院进修2年，可以说在中西医两方面都有广泛涉猎。

1992年，张连仁放弃了很多人羡慕的工作和专业，辞职单干。之所以做出这个重大决定，张连仁说，是因为自家那个祖传药方已经“修成正果”了。他进一步解释：“我早年在工作生活中，经常会看到一些静脉曲张患者深受病痛之苦却无能为力，便开始深入学习研究这种顽疾，对祖传药方不断研究、改进、完善，使其效果越来越好。直到1992年，我觉得这个药方成了，可以依靠它在这个领域安身立命了，这才有了底气辞职在烟台单干。”

不手术无痛苦，只要口服中药就能快速治好静脉曲张、老烂腿，这是实打实的治疗效果。随着患者一个一个被治好，张连仁的名声也渐渐传播开来，更多的患者慕名找上门来。在诊治不同病情患者的过程中，张连仁又对药方进一步完善，对各种情况用药量的把控也更加得心应手。2007年，张连仁为药方申请了国家发明专利。2011年，药方通过国家知识产权局审查批准，获得国家发明专利证书。随后，张连仁在芝罘区黄务立交桥西侧50米处创建了烟台静脉曲张医院，成为首任院长。

“对于这个药方的疗效，我非常有信心。”张连仁如是说。

心、有底气的。这么多年，治好了那么多患者，我感觉人生非常有价值、有意义。”张连仁笑着说，他治好的9000位患者，有烟台的，有潍坊的，有北京的，有黑龙江的，有大连的，有葫芦岛的，有贵州的，有青海的，还有英国的……

“青海51岁王女士患静脉曲张，腿肿疼得厉害，从青海坐飞机到青岛，又从青岛打出租车直奔我这里。我给她开几副煎药带回去服用，后来又给她邮寄了几次药，仅一个半疗程就治好了。贵州患者吴女士，听在烟台工作的弟弟说起我，便通过微信视频请我诊治，给她寄了两个疗程的药她就好了。在烟台开发区一家企业工作的英国人安东尼，患有深静脉血栓，小腿肿粗得十分严重，一下床就胀痛得受不了，我上门为他诊治，他服药仅一周就可以下床了，用药3个疗程就治好了，他还给我送来了锦旗……”张连仁说起为患者治病的故事，满满的成就感溢于言表。

“如果患上了静脉曲张、老烂腿，不管是在初期阶段，还是老病号，对自身病情和治疗有什么问题，都可以打我手机13808900126，向我咨询。我年龄越来越大，精力和体力有限，光靠我这一家医院，服务的患者总是有限的，我想把这个药方推广到社会，在更大的范围内，为更多患者解除痛苦。目前，已有数家一流药企、上市公司与医院接洽，准备收购秘方和寻求合作。”采访结束时，张连仁如是说。

拔草、修枝、剪花……进入5月，栖霞市桃村镇陈家庄农民陈延海每天都在芍药花园里忙碌着，而且还经常为前来赏花的游客义务讲解。

“芍药被誉为‘五月花神’，是我国栽培较早的花卉之一，也是与牡丹齐名的特色花卉。”陈延海从事芍药种植3年多，对于品种起源、种植技术和销售行情了然于心，“母亲节、网络情人节让芍药花成为5月鲜花市场的宠儿。”

从最初的喜好，到现在的大面积种植，陈延海踏上了一条致富的“花路”。“今年，通过销售鲜切花收入突破10万元。”幸福洋溢在陈延海的脸上。

5月中旬以来，一向寂寂无名的陈家庄村成了烟台“最美打卡地”，皆因芍药花的粉墨登场。在陈家庄北侧的20余亩芍药花海，成为最亮丽的一道风景。游客徜徉穿梭于花海，或驻足欣赏，或拍照打卡，享受夏日的美好时光。

“美好的一天从这里开始！”5月20日一大早，陈延海在微信朋友圈晒出了“爱的表白”，配图是芍药花园里的一株紫色鸢尾花。在陈延海前两天发布的一段视频中，两三株在风中摇曳的芍药花展示着妖娆的风姿。为普及芍药花知识，陈延海在视频后附言：“晚花品种，花朵玫瑰红色……”

陈延海的20亩园子里有300余种芍药，“白衣天使”“母爱”“五爪金龙”“天使脸颊”“英雄花”……陈延海能如数家珍地道出它们的“前世今生”。

陈延海的花田种植的不仅限于芍药花，鸢尾花、牡丹、兰花等都是他的“座上宾”。20多年前，为了栽好花，身居乡野的他专程到北京淘来花卉书籍，如饥似渴地学习。现在，他的花友遍布天南海北，外出取经是常事，接待花友到访也是常态。

进军鲜切花市场，绽放“美丽经济”，陈延海做足了功课。对云南、大连、西安、菏泽、青岛等省内外花卉市场，他都进行了深入的考察调研分析。5月初，他亲自开车带着鲜切芍药奔赴青岛花卉市场推销。今年，陈延海的芍药园进入盛花期，能采摘2万枝芍药，收入超10万元。

“目前，我的芍药花主要在山东半岛区域销售，青岛、烟台和威海市是主要市场。”陈延海认为，鲜切花有着广阔的市场，今后要把花卉产业做大做强，“我要把陈家庄的芍药花销售到亚洲最大的鲜切花交易市场——昆明斗南花卉市场。”

YMG全媒体记者 赵巍巍

通讯员 张丙翠 李其然 刘雪映 郝传浩

2024年度烟台市青少年机器人竞赛开赛 成绩最优者将代表烟台参加省赛

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张钟仁)近日，2024年度烟台市青少年机器人竞赛在鲁东大学莱山实验中学(金滩校区)开赛。来自全市12个区市及市直学校733支队伍的900多名选手展开了激烈角逐。

烟台市青少年机器人竞赛是全国和省级青少年机器人竞赛的基层赛事，在此次大赛9场赛程中，包含了机器人创意赛、机器人创新挑战赛、MAKEX 机器人挑战赛、TAI 智能车实践赛等国赛和省赛的专业项目，以及具有我市特色的3D 建模与创意设计、SuperAI 挑战赛等青少年机器人科学创客嘉年华项目。选手们通过线上竞技、场地对抗赛等方式进行全面比拼。赛事将对各参赛队进行赛场表现、创新思维、实践操作、团队合作等多方面综合测评，分组产生一、二、三等奖，选拔出成绩最优秀代表队，代表烟台参加山东省青少年机器人竞赛。

本次竞赛由市科协、市教育局、市科技馆、市教育装备与技术研究中心、市青少年科技辅导员协会、莱山区科协、莱山区教体局联合举办。

芝罘区政务服务中心焕新启用 自助便民服务“不打烊”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)“24小时自助服务太方便了，以前经常上班时间请假过来办业务，现在下班后也能过来，而且操作便捷，为我们省了不少时间。”在新建成的芝罘区政务服务中心(芝罘区市民中心)，市民张先生生说。

据了解，焕新启用的芝罘区政务服务中心以“网上可办不进厅、自助可办不上楼”为导向，全力打造24小时自助服务区，按照“最短路径”，在大厅一楼北侧设置网上办事区，区内整合各类高频

业务事项，投入涵盖人社、医保、税务、不动产、公安、行政审批、电网等部门和单位的各类自助设备共计50余台。申请人只需携带本人身份证，即可在任意时间通过24小时不打烊通道自助办理营业执照打印、企业档案查询、税务发票申领、市民卡充值、证件照拍摄等多个事项。

24小时自助服务区的投入使用，进一步打破了业务办理时间制约、地域限制的问题，缩短了办理等待时间，实现工作日轻松办、非工作日照样办，最大程度方便办事群众。

开发区第七初级中学举办英语趣配音大赛 “声”临其境 趣味英语

本报讯(通讯员 姜艳芳 摄影报道)在“双减”背景下，为提高同学们学习英语的兴趣，锻炼他们的英语口语水平，近日，烟台开发区第七初级中学初一级部举办了英语趣配音大赛。选手们精彩的配音，让师生们仿佛“声”临其境，随声音进入影视场景，似穿越时空，带领观众体悟语言的魅力。

此次活动不仅丰富了同学们的校园生活，为同学们提供了一个展现自我、积极创作的舞台，更激励同学们养成了开口说英语的好习惯。

在美好的春天，同学们用声音和情感诠释着丰富的角色内涵，无论是欢乐有趣的动画片、神秘奇幻的童话，还是博大精深的中华经典名著，都成为了他们展示的内容。通过精彩的配音比赛，激发了学生们学习英语的热情和兴趣。

此次活动不仅丰富了同学们的校园生活，为同学们提供了一个展现自我、积极创作的舞台，更激励同学们养成了开口说英语的好习惯。

在美好的春天，同学们用声音和情感诠释着丰富的角色内涵，无论是欢乐有趣的动画片、神秘奇幻的童话，还是博大精深的中华经典名著，都成为了他们展示的内容。通过精彩的配音比赛，激发了学生们学习英语的热情和兴趣。